

不论是体质养生、饮食养生,还是四季养生, 其具体方法最终还是落在对五脏的养护上。本书 作者傅杰英教授从起居、饮食、中药、经络等各个方

面,详细叙述了五脏的特性、喜恶,并告诉人们如何尽量卸载

现代生存环境和生活方式给 五脏带来的麻烦和干扰,使 五脏各司其职,使身体健康 长寿。

肝脏养生

春季养生重点是肝脏。 肝木生发,犹如树木,枝枝叶 叶,无拘无束,疏泄条达,生 机勃勃。如何顺应肝的疏泄 特性,使其高高兴兴地行使 自己的功能? 有四个基本条 件:一是肝血肝阴要充足;二 是不要经常郁闷压抑而束缚 肝脏;三是不要经常吃药、饮 酒、熬夜,令肝脏疲劳;四是 不要感染病毒。



养生并不烦琐麻烦。养生首先要去掉一个非常大的误 区:养生就是今天吃这个,明天补那个;今天做这种运动,明 天做那种运动,兴什么做什么。不是这样的!

养生就是舍弃,养生就是放下,养生就是简单,养生就 是不损不伤,养生就是不画蛇添足,养生就是因势利导,顺 势而为。我不再多作解释,每个人都会有每个人的理解,让 我们好好体悟吧。

了解五脏的特性喜恶,是五脏养生的基础、前提,如果 不管不问五脏是否喜欢,就把一些东西、方法硬塞、强加给 五脏,就会好心办坏事。

什么最顺五脏之性? 尊重五脏的特性,投其所喜,避其 所恶,踏着四季节拍、顺着阳气升降,春夏养阳,秋冬养阴。 身体不虚不实、不寒不热时,该干啥干啥,就这么活着就行了,"过犹不及"。当五脏特性受到干扰,不能顺时正常升降 时,就顺水推舟,帮其一把。

春夏之季,阳气升发,肝心为主。春夏衣食住行要让心 肝之阳气顺势升发,既不能升发过亢,又不能升发不及。秋 冬之季,阳气潜藏,肺肾为主。秋冬衣食住行要让肺肾之阳 气顺势潜藏,既不能收藏不足,又不能藏而发僵。一年四季 只有脾胃健运,枢纽畅通,阳气升降才无阻无碍。而少吃、 少凉(贪凉饮冷)、少气(郁闷生气)就是最好的养脾之法。

春季,许多人面色红润,皮肤很好,人面桃花交相映。 为什么?因为春季气血开始由里趋表,皮肤循环改善。不 管是干性、油性、混合性皮肤,不论肤色是深还是浅,通常来 说,春季都是四季中皮肤最好的季节。当然敏感性皮肤或 者有顽固性皮肤病的人除外。

单从皮肤,我们就可以感受到春季气血在阳气引领 下自人体由里由下而向外向上升发的过程。但是如果 到了春季,有失眠多梦、眼睛发红、牙痛口苦、血压升高、 胸胁胀满、头痛频发等现象,就是阳气升发太过、冲心犯

肝脏为将军之官

是谁令我们七情适度,心情轻松?是谁把进进出出消 化排泄指挥得顺利畅通?是谁令月经按月准时施泄?是谁 令气血流畅不淤积? 是肝脏在起主要作用! 身体这种轻 松、活泼、通泰的状态也叫疏泄条达,是肝脏功能正常的 结果。肝脏为将军之官,决胜于千里之外,要指挥别人, 受不得约束;也像警察,指挥来往车辆,使其不能违反交 通规则。肝的特性就是主疏泄,喜条达,恶抑郁。肝气疏 泄条达状态下的人体,就犹如一棵挺拔舒展、枝繁叶茂的 树木,而龚自珍《病梅馆记》里那盆景中的歪松病梅就是 肝气郁结。

对于女性来讲,美丽因于肝脏。因为肝脏疏泄条达,会 使女性气血畅通、月经规律,会使脾胃健运、大便畅通,也会 令人性情平稳或开朗。一个女性如果月经好、大便通,通常 皮肤也会不错,起码不会出现大问题。再加上又是一个不 爱生气、不小心眼的人,这基本上可以算做底版不错了。美 容有四个基本的健康要求:情绪好、月经好、大便好、睡眠 好。肝脏和情绪、月经、大便有直接关系,而且如果情绪好, 通常睡眠也会好。四个基本要求全部和肝脏有关。只有肝 脏疏泄条达正常,不郁结、不憋屈,女性美容就具备描眉画 眼、涂脂抹粉、锦上添花的条件和基础了。

女性许多美容问题、损美性疾病多和肝气郁结、憋屈有 很大关系。女性很多疾病是从情志不畅、肝气郁结一步 步发展来的,先是生气郁闷,心结难解,长吁短叹,唉 声叹气,腹胀胸闷,气机不畅,然后气滞血淤,内脏的形 态结构也发生变化。抑郁症、胃病、月经不调、乳腺增 生、子宫肌瘤、多囊卵巢、肿瘤包块等就是这样。而上述 疾病就是酿生黄褐斑、面色晦暗或青黄、眼睛浑浊等美 容问题的温床和土壤。

如果满足了肝脏的特性、喜好,肝脏就会在春季充 分地疏泄条达,引领气血由里趋表,畅达气机,让我们周 身通泰,关节韧带柔软灵活,情绪平稳,体内不胀不闷不 痛,吃嘛嘛香,进得顺,出得畅,月经规律;而且因为肝开 窍于目,还能够使眼睛明亮,不红不充血。就算环境、食 品有些污染或一定要喝一些酒,肝脏也会高高兴兴地 去解毒、解酒。

作品以赌球较为猖獗的珠三角地区为背景,描述了境外赌球集团如何操 纵球赛,猖狂赌球的整个过程,腐蚀拉拢当地政府官员的种种手段, 以及中国 足球职业化所不得不付出的代价。作者笔下的人物,尤其是那些球坛上的教 练、球员、裁判,在赌球之风的袭击下所遭遇的矛盾斗争、困惑、迷惘、痛苦、悔 过、愤怒等,都得到了出神入化的描述。

裁判的反常表现引起了观众的不满

光脚不怕穿鞋的,已输到最后一名 的大鸟队,一开场就先声夺人,猛打猛 冲。队员按照马炳宽教练的部署,两名 体能好的年轻队员轮流死盯住银帆队的 中锋,因为这个中锋是名老队员,体力较 弱,只要把他逼垮了跑不动了,他就没法 向本队的外援前锋输送"炮弹"了,银帆 队那名对大鸟队威胁极大的外援拿不到 球,本事再大也英雄无用武之地了。马 炳宽的这招果然奏效,那位年龄大的中 锋很快就垮了下来,银帆队那位极有威 胁的外援前锋,的确也因得不到球而无 法发挥作用。大鸟在防守压力减小的情 况下, 攻势更加猛烈了。上半场战至41 分钟时,大鸟队的外援鲁卡,接到传球 后,从左路快进,银帆队员紧追不舍,鲁 卡一个急停变向,甩掉了对手,接着又带 球向禁区内横插进去,两名银帆队的队 员赶紧上堵,鲁卡见进路被堵,便提脚一 蹴,把球吊给了跟进插上的"扁担头", "扁担头"顺势一顶,足球应声入网,全场 观众齐声喝彩。

然而,银帆队毕竟是一支经验老到 的球队,上半时被大鸟队的出新打法乱 了方寸,下半时他们也决定以其人之道, 还治其人之身,同样派上一名队员死盯 住大鸟队的中锋,切断他给鲁卡的供球 路线,这样一来,鲁卡几次极佳的跑位都 因为没得到球气得哇哇大叫,很快鲁卡 便没了情绪。鲁卡一消积,大鸟队的进 攻就打了折扣,而银帆队则乘机反扑,把 整个队形压向大鸟队的后场。

马炳宽见状顿感不妙,大呼队员顶 住,不要后撤。可踢球如同打仗一样,一 旦被动退却就会兵败如山倒,拦也拦不 住。边退边防的大鸟队开始陷入顾此失

彼、被动挨打的境地。屋漏偏逢连阴雨, 此时的裁判员不但不关照大鸟,反而偏 向了银帆队。裁判的反常表现,引起 了观众的不满,看台上不断发出"换裁 判"的喊声。观众一方面嘘喊裁判,一方面也为大鸟队拼命地摇旗呐喊,加 油助威

然而,什么事情都可能发生的足 球比赛,真的又发生了意想不到的情况。

打到距比赛结束前的几十秒,裁判 员突然石破天惊地吹响了一声哨,并随 即跑向罚球点,示意大鸟队的一名队员 在禁区内对银帆队的无球队员犯规。由 于球一直在禁区外面移动,因此大家的 注意力都集中在有球的方向上,谁也没 有想到在禁区内大鸟队员会犯规。裁判 这一莫名其妙的判罚,把观众和大鸟队 员弄得晕头转向,看台上一时偃旗息鼓 沉寂下来,不知所措。但场内的大鸟队 员很快反应过来,他们围向裁判,质问是 怎么回事?紧接着看台上的观众也明白 过来,愤怒的火山一下子爆发了,随着一 片嘘声叫声,矿泉水瓶雨点般地飞向场 内,扔完了矿泉水瓶的球迷,开始有节奏 地高喊:黑哨!黑哨! 黑哨! …… 围上去的 队员,先是七嘴八舌地质问裁判,一个大 鸟队员从裁判手里抢过球飞起一脚将球 踢出了场外。紧接着,又一个情绪激愤 的大鸟队员上去要打裁判,这一下可把 裁判惹火了,掏出了红牌去罚那个队员, 却被冲进来保护他的警察围在了中间, 这倒使那个推倒裁判的队员躲过了红牌 之劫。有了警察护身,裁判的胆气壮了 起来,更要坚持罚点球。技术代表和巡 边裁判来劝,他也不松口。并宣布大鸟 队如果15分钟不接受判罚,就以大鸟队 罢寒论处。



大鸟队的领队教练看到裁判已经气 急败坏地不管不顾了,真的宣判大鸟队 罢赛,大鸟就要以0:3告负,与其这样, 还不如让他罚点球算了,因为罚点球最 差也是平球。好汉不吃眼前亏,领队教 练跑过去劝队员认罚,最后总算把队员 劝到了禁区外。

可是,当裁判下令罚点球时,大鸟队 的守门员却靠在一边的球门柱上不去守 门。守门员的幽默,引起了观众的哄堂 大笑。裁判知道这是对他的强烈不满 和抗议。然而在这种场合下若是对大 鸟队的守门员进行警告,必然会引起新 一轮的公愤,还是息事宁人为好。于是 他屈身下驾,跑过去劝守门员站到球门 中间,给他一个面子。守门员在裁判的 劝说下极不情愿地走到球门中间,当裁 判再一次下令罚点球时,旋又见到守门 员背对着场内,把屁股对着他和罚球队 员。守门员的诙谐嘲弄,再一次逗得观 众捧腹大笑。这回可把裁判气火了,他 不能容忍对他的一再羞辱,把手伸进兜 里去掏黄牌,要立刻对这个守门员进行 警告。但就在这时,看台上几个小女生 齐声呼喊起来:"守门员……我爱 你!……守不住……也爱你!"几个大嗓 门的球迷也接着高喊:"守一个给他看 看!"守门员在这两句喊话的激励下,突 守门的准备。



一个神秘来电,揭开了百年契约之谜,雷曼兄弟顿时黑云压顶。贝尔斯登、雷曼、AIG……一长串死亡名单背 后,谁才是幕后的真正黑手?反间计击退俄罗斯大亨,是谁在背后操控着那个法国妖姬? 风卷残云意大利,隐秘 击杀航油王,联手钢铁大王布局欧洲……潜伏的隐权力机构早已布下了天罗地网,任谁也逃不出手掌心!

韩国的高盛魅影

早在2002年6月中旬,高盛就以每 股 26.14~26.97 美元的价格收购了韩国 集团 LG 电子 6.62%的股份。就在高盛 进入LG后,曾用63只箱子,装载了150 亿韩元的现金,秘密地交给了大国家党, 可惜非常遗



憾,大国家党 在竞选中失 败。到了 2003年12月 9日,韩国大 国家党从LG 外非法受贿 就被披露了, 涉案的还有 三星集团,也 向大国家党 提供了 100 亿韩元。

此外,高 盛不仅仅跟LG有股权上的关系,同时也 是SK集团的座上宾,关系太铁了。当 然,作为外来的和尚,要想跟大财阀保持 长久的关系,做大生意,就要跟大人物一 起玩金钱游戏。

高盛跟国民银行的关系更是渊源深 在亚洲金融危机的时候,高盛花了 5亿美元拯救了国民银行,控股国民银 行。国民银行是外换银行的大股东,也 就是说高盛通过掌控国民银行成为外换 银行的大股东。后来,高盛退出的时候 又赚了10亿美元。

话说农民出身的韩国总统卢武铉, 也就是在2009年写好遗书跳崖的那位, 坐上总统宝座之后,就迅速退出了新千 年民主党,加盟了控制国会的开放国民 党。贫苦出身的卢武铉,对花大把钱搞 竞选的在野党大国家党很不满意,决定

拿大国家党背后的财团下手。

韩国现代集团、三星集团、LG集团、 SK集团、大字集团等都是卢武铉打击的 重点。现代集团给大国家党的政治现金 动辄就是几百亿韩元,上亿美元。更为 夸张的是这些企业本身的负债率一般都 在300%以上,可以说早就应该关门的 企业,可是这样该死的企业却活得很滋 润。本身就是穷人的财团还要大把大把 地将现金献给政客们,原因很简单,拿到 好处上台的政客是不会眼睁睁看着这些 穷得叮当响、外表光鲜的财阀们死的。

卢武铉想改变这个局面。

现代集团是个重灾区,几乎每一届 总统选举都有参与。1999年,现代集团 的债务高达660亿美元,这是个什么概 念?每个韩国人口袋里一年应该收入 100元钱的话,事实上只有80元的现金, 还有20元的欠条在现代集团手上。可 是现代集团居然每年都有100多亿韩元 献给政客

那还有什么说的,现代集团必须重 组。牵一发而动全身,卢武铉一出手,现 代集团就出人命了,董事长郑梦宪跳楼 自杀。现代集团大量的债务集中在高盛 间接控股的外换银行身上,现代集团的 重组让外换银行走到了山穷水尽的地 步,也快破产了。

这简直就是踢翻了大国家党的钱袋子

伺机报复的大国家党,马上就抓住 了卢武铉的把柄。卢武铉的高级助手、 青瓦台前总务秘书官崔道述,在总统选 举前后,从韩国SK集团收取了高达11 亿韩元的秘密资金。崔道述跟随卢武铉 20多年,素有青瓦台大总管的名望,大 国家党逮住这么好的机会,怎么会轻易 放过卢武铉呢? 一帮兴奋的大国家党议 员乘胜追击,弹劾卢武铉。大国家党主 席崔秉烈强烈要求检察机关调查卢武 铉,并在调查结果出来之后,对卢武铉的 总统资格进行全民公决。

切的一切都在朝着大国家党的预 期方向走,卢武铉的支持率一路下降。 上台的时候100个韩国人,有90个人拥 护这个贫苦出身的总统;在追查现代集 团行贿案件,郑梦宪自杀的时候,卢武铉 甚至成为韩国人民心目中反腐败治贪官 的英雄;再瞅瞅现在,英雄自己都一身的

韩国人民的心一下子瓦凉瓦凉的, 100个韩国人有79个对卢武铉失去了信 任。就在调查进行得如火如荼的紧要关 头,身为暴力犯罪部检察官的大国家党 战略企划委员长、议员洪准杓,突然公布 了一张1300亿韩元存单,硬说这张存单 是卢武铉隐瞒的存单,要求卢武铉说清 资金来源。

烈火烹油,一瞬间,地球人都指着卢 武铉的鼻子大骂卢武铉贪得无厌。

不过,崔秉烈一看到洪准杓公布的 存单证据也吓了一跳,原来这个洪准杓 也太夸张了,这张存单早已被警方认定 是虚假的了,他这个时候跳出来,不是搬 起石头砸自己的脚吗?蒙羞啊。

洪准杓的虚假存单顿时让大国家党 陷入无法收场的地步,卢武铉绝处逢 生。可惜,他的好日子并没有太长。

2006年6月29日,韩国检察机关-行人突击搜查了韩国外换银行总部,调 查这一韩国第五大银行在2003年被龙 星投资基金,即美国得克萨斯州私人股 权投资基金 NO.1 收购时,是否存在贱卖 行为。这一次貌似突然的行动其实早有 预谋,就在财政部金融政策局局长卞洋 浩因收受韩国现代汽车贿赂被抓后,财 经委员会的大国家党议员趁机痛打落水 狗,凡是卞洋浩审批过的文件,都 翻出来找把柄。

14